

“个十百千万”织密织牢疫情防护网

□ 陈雅芳

3月29日，在我市阳头街道阳春社区93岁老党员陈韵红家中，社区党委书记、居委会主任李华杰正和疫情防控志愿者一起为其送上“温馨”防疫包和慰问金等，并和老人话起了家常。

“社区送来的暖心服务，让我十分感动。”疫情防控给陈韵红老人生活造成极大不便，对社区送服务上门的做法，她连连竖起大拇指，称赞不已。

阳春社区党委靠前作为、精准服务的做法，是福安市打造有温度疫情防控网的一个生动缩影。闻“疫”而动，聚力战疫，福安打出“个十百千万”组合拳，织牢“疫”线共奋战的联心网。

据介绍，“个十百千万”即“一个专班”“十类志愿服务队”“百个网格”“千名干部进社区”“万名干部下基层一线”。

今年以来，我市围绕疫情防控工作，坚持“一常态二前提”机制，推行“市领导+部门单位+乡镇（街道）+村（社区）+两新组织”五联包工作机制，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，推动干部下沉一线、落在一线、聚焦一线，切实为基层减重。“这次疫情防控形式十分严峻，我们第一时间就号召全市各战线一万余名干部投身疫情防控一线，将压力传递至‘神经末梢’，自上而下织密织牢‘责任网’。”福安市委组织部四级调研员罗生平说。

目前，福安市千名机关党员回归“生活圈”，主动认领防控工作任务，当起宣传员、巡查员、监督员等角色。

“我是党员，我先带头上！作为共驻共建单位，社区有派单，我们责无旁贷接单。”每天工作之余，打开“在职党员报到群”，及时在群里“接单”并返回社区为群众“结单”，成了福安市文旅局副局长林锦山的常规操作。

目前，我市共发动2683名机关党员干部回社区报到，累计在42个小区开展疫情防控演练、核酸检测，开展志愿服务达5200余人次，“送货上门”2300余次。建立形成群众“下单”、社区“吹哨”、党员“抢单”的服务模式，让党员在防控工作中找到着力点，让党旗在防控一线飘扬。

此外，由福安市委组织部联合福安团

市委召集到的456名志愿者，被分为疫情宣传教育、便民利民、心理咨询等十种志愿服务队，并根据疫情风险等级和疫情防控工作需求，合理调配志愿服务资源，进一步壮大了联防联控的群众力量。

福安市委书记刘娟娟表示，建立疫情防控储备志愿队后，我们按照就近、分散、安全、规范、有序的原则，开展疫情防控宣传、筑牢心理防控线、小手牵大手等活动20多场次，织密织牢防控服务网。

福安市人社局办公室负责人林啸是一名网格员，3月30日晚，接到单位挂钩网格有突发情况的通知后，林啸和其余14名党员在10分钟内赶到核酸检测现场。

到达现场后，林啸和其他网格员立即开展现场秩序维护、信息登记等工作，直到凌晨2点才完成全员核酸检测。像这样的网格作业福安市共设置431个，并配备431名网格长，通过借助红色物业、红色业委会等近邻力量，构建“1+1+10+N”网格化防控体系。

“网格管理按照‘定格、定人、定责、定向’原则，做到入网入格入户，坚持‘日排查、日报告’制度，同时将89家驻区单位作为城区‘三办两乡（镇）’159个网格重点挂钩责任单位，强化防控力量。”福安市疫情防控指挥部吴丽妹说，网格管理以纵向深入的方式将疫情防控工作触角延伸到每幢楼宇和每个单元，实现疫情防控工作精准化、制度化。

打开疫情防控领导干部业绩采集表，疫情防控工作的一线干部实绩表现一目了然，而这些信息的来源正是福安市纪委监委、市委组织部成立的一线跟踪考察专班。

连日来，他们深入22个乡镇（街道）和2个重点区域，了解掌握一线防疫工作中干部的情况，为立体化考察干部提供依据。

有别于传统干部考察模式，一线考察专班按照“检查督导+发现改进+追责问效”的闭环管理方式，梳理“两头”干部名单，激励干部实干担当，为疫情防控阻击战提供坚实的纪律保障。

“我们已经开展疫情防控专项检查22场次，推动46个问题及时有效整改，发现在疫情防控一线表现优秀的干部25名。”福安市组织部部长钟逢帮介绍。



党员志愿者在高速出口引导入
韩车辆停车检查 蒲允静 摄



青年党员志愿者在高速出口进
行信息查验、核酸采集 陈雅芳 摄



党员志愿者到富春社区协助开展
核酸检测演练活动 市委组织部供图

▶群众正在阳头街道的“e政务”便民服务站办理业务



“e政务”全覆盖 便民业务“自助办”

□ 陈泓 陈晓峰 林国杰

近日，在市行政服务中心，专业技术人员正为各乡镇街道相关工作人员讲解“e政务”自助一体机的主要功能和操作流程，现场为他们答疑解惑。

为深入贯彻落实省、市关于“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署要求，全力打造“便利福安”，优化营商环境。日前，我市积极推动“e政务”服务向基层乡镇街道延伸，让广大群众享受多部门高频服务事项“就近办”“自助办”。

据了解，“e政务”自助一体机集合了民政、人社、医保、公安等22个部门的政务服务，涉及临时身份证明打印、个人缴存证明打印、医社保参保信息等113项高频服务事项，

群众只要通过“身份证件+刷脸”的方式，按引导进行操作，即可在自助终端机上自行办理网上政务服务。

“原来一些市里面办理的业务，目前通过e政务一体机已经能够办理了，补齐了我们赛岐镇便民服务中心的一些短板，比如临时身份证件的打印功能，解决了很多群众的燃眉之急，下一步，我们将继续用心服务，切实将e政务这项便民利己的举措落到实处。”赛岐镇便民服务中心主任肖文光说。

据悉，目前，我市22个乡镇街道已实现“e政务”自助一体机全覆盖，同时，市行政服务中心还开辟“24小时自助

服务区”，在阳春社区和东百城也设置了便民服务点，真正将政务服务送到了老百姓的家门口。

“‘e政务’自助一体机的投入使用是福安市行管委深化‘放管服’改革，打造‘15分钟便民服务圈’的重大举措，也是助力优化营商环境、提升群众幸福感、获得感的重要手段，对进一步提升政务服务水平具有重要意义。”市行政服务中心管委会主任谢华表示，下一步，我委将结合企业、群众自身需求，在“自助办”、“随时办”上持续发力，把“24小时不打烊”的政务服务模式送到群众身边，打通政务服务“最后一公里”。

▼专业技术人员正在演示“e政务”自助一体机的操作流程

